C\

2

Eckkrafte, Fundamentkrafte,

Ballastangaben

Die Eckkrifte und Fundamentkréfte enthalten keinen Eigenlast-

und Hublastbeiwert.

Ausfihrung: schienenfahrbar und stationir, auf 256 HC-Unterwagen,

auf 256 HC-Turm

Erldauterung zu den Eckkrafttabellen
Zentralballast-Aufteilung .......
Eckkréfte in Betrieb und auBer Betrieb
Betonblacke fiir Zentralballast "A®, “B" und 'c"

--------------------------------------------------

-----------------------------

Ausfilhrung: stationiir, auf Fundamentankern, auf 256 HC-Turm

Fundamentbelastung
Beispiel zur Fundamentberechnung

' Gegengewicht

Anzah! der Gegenballastbldcke

Ballastbldcke fiir Gegengewicht "A" und *B" ..
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Erlauterung zu den nachfolgenden Eckkrafttabellen:

S

fahrbar

o/
ggk_lg_aﬁ = Radkraft
G
560

Zentralballast-Auftellung:

e 6.0m ——

stationéar

180 EC-H
auf 256 HC-Unterwagen
6,0 m Spur

A Achtung:

Wird der Unterwagen mit
Ankerschuhen {stationar
auf Betonplatte) aufge-
stelit, muB der Zentral-
ballast um 2 B-Blécke
erhdht werden.

A Achtung: Erforderiicher Zentralballast, entsprechend der Hakenhohe und Ausladung, siehe Eck-
krafttabellen auf den nachfolgenden Seiten.

Gewicht: A-Block 6,941t
B-Block 4,845t

C-Block 2,2t
Zentralballast Anzahl der Ballastblocke
13,881 2x A

18,28 t 2xA + 2xC

: 23,57 t 2xA + 2xB
u 27,97 t 2xA + 2xB 2xC

’ 33,26t 2xA + 4xB
37,661 2xA + 4xB 2xC

42,95 t 2xA + 6xB
47,35t 2xA + 6xB 2xC

52,64 t 2xA + 8xB
57,04 ¢ 2xA + B8xB 2xC

62,33 t 2xA + 10xB
66,73 t 2xA + 10x8B 2xC

72,02t 2xA + 12xB
76,42 t 2xA + 12xB 2xC

81,71t 2xA + 14xB
86,111t 2xA + 14xB 2xC

91,401t 2xA + 16x8B

A-Blocke

B-Blocke

A Achtung:

/

1. Lage

—
a

]
|

Aufteilung ab der 2. Lage

Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, oder wird die Klettereinrichtung nach
der Montage demontiert, muB der Zentralballast um 2 B-Bldcke erhGht werden.

Ballastblécke missen in jeder Lage gleichmaBig gegentberliegend verteilt sein!

04.92



Eckkridfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb 180 EC-H auf 256HC-Turm
langer Gegensusleger (14.5m)

Xran fahrbar

-~ - Ausladung : 4.0 m Spur @ 6.00 m
L ) Grundtuemstiick ¢  8.85 m , Turmstick : 416 m Radstand : 6.00 m
Zahl d.|Haken- |Zentral-|Eckdricke in Betrieb [kN) , MD = 205 kNm Eckdriicke ausser Betrieb [kN] , MD = 0
Turm- |héhe |ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstetlung H.-kraft
stlicke {m) [tol Ecke 1 2 3 LkN] Ecke 1 2 3 {kN]
0 16.30| 18,280 A 212 355 66 39 A 196 163 229 57
8 454 401 378 B 152 163 163
c 222 89 378 [ 196 229 163
D 0 43 66 D 240 229 229
1 20.44| 18.280 A 210 364 63 40 A 200 201 200 67
B 480 421 393 B 205 201 201
c 221 91 393 c 200 200 201
D 0 35 63 D 195 200 200
2 24.58| 18.280 A 208 3 60 42 A 206 233 179 75
B 506 441 407 B 251 233 233
c 219 %4 407 c 206 179 233
[} 0 26 60 D 161 179 179
3 28.72| 23.570 A 229 396 69 44 A 225 284 165 85
8 538 476 436 B 319 284 284
c 242 109 436 c 225 165 284
“ /] 0 29 69 1] 130 165 165
\/ [« |32.86| z3.510] & | 25 | 408 64 s | a | 2% 321 140 92
B 568 498 452 B kY4 321 321
c 239 110 452 c 230 140 321
D 0 18 64 ] 89 140 140
S 37.00f 33.260 A 240 427 70 47 A 262 381 142 99
8 603 532 Y44 8 446 381 381
c 256 123 479 c 262 142 381
D 0 17 70 /] 77 1462 142
6 41.14) 42.950 A 276 461 88 &9 A 291 446 137 107
B 644 580 520 8 530 Lbb 446
c 299 148 520 c N 137 446
D 0 29 88 [ 52 137 137
7 45.28| 52.640 A 331 505 124 50 A 321 514 129 114
B 688 640 574 ] 618 514 51
c 366 193 574 [ 321 129 514
0 10 58 124 D r 129 129
8 49.42) 62.330 A 356 S44 133 52 A 335 587 112 121
8 745 692 622 B 730 S87 587
c 399 21 622 c 335 112 587
] ] 10 63 133 D 0 112 112
)
KJ 9 §3.56] 72.020 A 382 579 147 53 A 329 660 99 128
8 799 742 668 8 861 660 660
c 432 236 668 c 329 99 660
D 16 72 147 D 0 99 99
10 57.70| 86.110 A 418 622 175 55 A 320 735 84 135
8 861 802 724 -} 999 735 735
c 481 277 724 c 320 84 735
D 38 97 175 D 0 84 84
* 11 61.84| 86.110 A 425 630 177 57 A 322 747 a3 139
B 873 815 734 8 1016 7467 747
c - 485 280 734 c 322 83 747
)] 37 95 177 D 0 a3 83

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
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Eckkrdfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb 180 EC-H auf 25&HC-Turm
langer Gegenausleger (14.5m)
Kran fahrbar
Ausladung : 45.0 m Spur 6.00 m \
Grundturmstick : 8.85 m , Turmstick : L4 m Radstand : 6.00 m m
2ahl d.|Haken-{Zentral-|Eckdricke in Betrieb [kN] , MD = 239 kNm Eckdrilcke ausser Betrieb (kN] , MD = 0
Turm- |héhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke {m) {to) Ecke 1 2 3 CkN} Ecke 1 2 3 (3]
0 16.30| 13.880 A 213 347 68 40 A 195 165 226 S7
8 441 365 n 8 155 165 165
c 223 92 n c 195 226 165
D 0 74 68 0 235 226 226
1 20.44| 13.880 A n 355 65 42 A 197 206 188 67
8 467 415 385 8 215 206 206
c 222 95 385 c 197 188 206
D 0 35 65 ] 180 188 188
2 24.58] 13.880 A 210 364 61 43 A 203 239 168 75
8 493 436 400 B 260 239 239
c 220 97 400 c 203 168 239
D 0 26 61 0 146 168 168
3 28.72| 13.880 A 207 373 S7 45 A 209 am 141 85
8 521 457 415 B 315 277 2m
¢ 217 99 415 c 209 141 an
D 0 15 57 0 102 141 141 q
4 32.86| 18.280 A 205 383 S3 46 A 227 319 134 92
8 550 480 431 8 371 319 319
c 213 101 431 c 227 134 319
D 0 4 53 D 82 134 134
S 37.00| 27.970 A 241 417 72 48 A 244 376 112 99
8 589 527 47 8 447 376 376
c 257 127 4r2 c 244 112 376
0 0 17 72 D 41 112 112
é 41,14| 37.660 A rigg 451 90 S0 A 274 442 107 107
8 631 576 513 8 531 442 442
c 300 153 513 c 274 107 442
[V} 0 28 90 [/} 17 107 107
7 45.28| &7.350 A mn 485 108 51 A 293 510 98 114
B 674 625 555 B 630 510 510
c 342 178 555 c 293 98 510
D 0 39 108 D 0 98 98
8 49.,42] 57.040 A 352 525 141 53 A rad] 580 88 121
8 727 681 607 8 754 580 580
c 395 223 607 c 29 88 580
D 21 66 141 D . 0 88 88 q
9 53.56| 66.730 A 7 566 147 54 A 307 664 86 128 \
8 788 736 658 B 885 664 664
c 428 239 658 c 307 86 664
D 17 68 147 D 0 86 86
10 57.70| 81.710 A 414 614 171 S6 A 324 752 84 135
B 857 801 720 8 1023 752 752
c 477 rigd 720 c 324 84 752
0 34 %0 17 D 0 84 84
* 11 61.84| 81.710 A 420 622 173 58 A 327 764 83 139
8 869 815 79 B 10460 764 764
c 482 280 729 c 327 83 764
D 33 87 173 D 0 83 a3

* gei diesem Aufbsu muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
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Eckkrdfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb 180 EC-H auf 256HC-Turm
langer Gegenausleger (14.5m)
Kran fahrbar
Ausladung : 50.0 m Spur : 6.00 m
Grundturmstick : 8.85 m , Turmstlck : 4.1 m Radstand : 6.00 m
~
Zahl d.|Haken-|Zentral-|Eckdricke in Betrieb [kN] , MD = 248 kNm Eckdricke ausser Betrieb [kN] , MD = O
Turm- |héhe |ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstel lung H.-kraft
stucke (m] [to] Ecke 1 2 3 [kN] Ecke 1 2 3 [kN]
] 16.30| 13.880 A 214 340 Th 40 A 195 166 224 57
B 430 388 364 B 157 166 166
[ 224 98 364 c 195 224 166
D 8 50 74 D 234 224 224
1 20.44| 13.880 A 220 349 72 42 A 197 208 187 67
B 449 408 378 B 216 208 208
C 230 101 378 c 197 187 208
D 1 42 72 D 178 187 187
X2 24.58| 13.880| A 219 357 68 43 A 203 240 166 75
B 474 429 393 B 262 240 240
C 229 104 393 c 203 166 240
D 0 32 68 D 144 166 166
3 28.72| 13.880 A 217 367 64 45 A 209 278 139 85
B 502 450 408 ] 317 278 278
c 226 106 408 c 209 139 278
D 0 22 &4 D 100 139 139
-’ 4 32.86| 18.280 A 215 376 60 47 A 227 321 133 92
B 530 473 424 B 373 321 321
c 223 108 424 C 227 133 321
D 0 1" 60 D 80 133 133
5 37.00| 27.970 A 251 410 79 . 48 A 244 377 m 99
B 570 520 465 B 449 37 37
C 266 134 465 C 244 m 377
D 0 23 79 D 39 m m
6 41.14| 33.260 A 286 444 97 50 A 274 443 105 107
B 611 569 506 B 533 443 443
C 309 160 506 c 274 105 443
D 0 35 97 D 15 105 105
7 45.28| 47.350 A 316 478 115 52 A 291 511 97 114
B 659 618 548 B 634 511 511
[ 347 185 548 c 29N 97 511
D 4 45 115 D 0 o7 97
8 49.42| 57.040 A 342 513 3 53 A 289 581 86 121
B ™ 668 591 B 757 581 581
c 381 210 591 C 289 86 581
D 1 55 13 D 0 86 86
" g 53.56| 66.730 A 378 553 161 55 A 283 654 73 128
B 770 725 646 B 888 654 654
c 429 254 646 c 283 — 73 654
D 37 82 161 D 0 73 73
10 57.700 81.710 A 414 607 178 56 A 322 753 82 135
B 847 794 713 B 1027 753 753
c 477 284 713 c 322 82 753
D 44 97 178 D 0 82 82
* 14 61.84| 86.110 A 430 626 189 58 A 347 776 93 139
B 872 819 735 B 1044 776 776
c 494 298 735 C 347 93 776
D 52 105 189 D 0 93 93

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !
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Eckkrafte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

Kran fahrbar

180 EC-R auf 256HC-Turm
Langer_Gegenausleger (14.5m)

Ausladung : 55.0 m Spur : 6.00 m
Grundturmstlick : 8.85 m , Turmstiick ¢ 4.4 m Radstand : 6.00 m
2ahl d. |Haken- |zentral-|Eckdricke in Betrieb [(kN) , MD = 275 kNm | Eckdriicke susser Betrieb [KN] , MD = 0
Turm- |héhe [ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstel lung R.-kraft
stiicke (m] o) Ecke 1 2 3 k] Ecke 1 TkN)
0 16.30| 13.880 A 222 342 90 41 A 204 183 224 57
8 433 393 368 B 178 183 183
c 235 115 368 c 204 224 183
_ D 25 64 90 D 230 224 224
1 20.44| 13.880 A 228 350 87 43 A 207 220 193 67
B 451 414 382 8 230 220 220
c 241 118 382 c 207 193 220
D 17 55 87 D 183 193 193
2 24.58| 13.880 A 233 359 83 114 A 212 252 172 75
B 470 435 397 B 276 252 252
c 247 121 397 c 212 172 252
D - 10 45 a3 D 149 172 172
3 28.72| 13.880 A 239 368 77 46 A 218 2M 145 ‘88
8 490 456 412 B 331 2N 291 ‘
[ 252 124 412 c 218 145 N
D 1 35 79 /] 105 145 145
s | 32.86| 13.880] a | 237 | 37 75 8 | A 226 327 120 2 )
8 s18 479 428 B 383 327 327 ‘
c 249 126 428 c 224 120 327
D 0 24 75 D 64 120 120
5 37.00] 18.280 A 252 397 81 49 A 240 3t 104 99
8 553 514 455 B 450 377 377
c 267 139 455 c 240 104 377
D 0 22 81 D 3 104 104
é 41.14] 27.970 A 285 431 9% 51 A 270 442 98 107
’ B 595 562 496 B 534 442 442
c 309 165 496 c 270 98 442
D 0 33 99 D 6 » 98 98
7 45.28| 37.660 A 312 465 117 53 A 278 510 90 114
B 647 612 538 8 643 510 510
c 343 191 538 [ 278 S0 510
D 8 [ "7 D 0 90 90
8 49.42] 47.350 A 338 499 134 54 A 276 581 79 121
8 700 662 581 B 767 581 581
C 377 216 581 c 276 79 581
D 16 53 134 D 0 79 79
9 53.56! 62.330 A 374 547 158 56 A 297 667 79 128 ¢ )
8 769 726 643 B 898 667 667
c 427 254 643 c 297 79 667
D 33 4] 158 D 0 79 79
10 57.70| 81.710 A 420 606 9 57 A 336 766 88 135
B 851 803 719 B 1036 766 766
c 489 304 79 c 336 88 766
D 58 107 191 0 0 88 88
* 1 61.84% 81.710 A 427 614 193 59 A 339 78 88 139
8 864 817 728 8 1053 778 778
[ 494 307 728 c 339 . 88 778
D: 57 104 193 D 0 88 88

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
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gckkriafte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

- 2.6

180 EC-H auf 256HC-Turm

Langer Gegenausleger (164.5m)

Kran fehrbar
Ausladung @ 60.0m Spur : 6.00m
Grundturmstick ¢ 8.85 m , Turmstick : 4,4 m Radstand : 6.00 m
2ahl d.|Haken-|2entral- JEckdrlicke in Betrieb (kN) , MD = 275 kiNm Eckdriicke ausser Betrieb [kN] , MD = 0
Turm- |hdhe |ballast Auslegerstellung R.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke (m {to) Ecke 1 2 3 £kN) Ecke 1 (kN3
0 16.30f 13.880 A 228 349 9% 42 A 211 193 228 57
8 442 402 376 B 189 193 193
c 2642 121 376 c 211 228 193
D 28 68 94 D 233 228 228
1 20.44] 13.880 A 233 357 91 44 A 213 234 192 67
8 460 422 390 B 247 234 234
c 248 124 390 c 213 192 234
D 20 58 14| D 179 192 192
2 26.58! 13.880 A 238 365 a8 45 A 218 266 17 75
8 480 444 404 B 292 266 266
c 254 127 404 c 218 m 266
D 12 48 88 )] 145 m 171
3 28.72| 13.880 A 246 374 84 &7 A 224 304 144 85
B 500 466 420 8 347 304 304
c 259 130 420 c 224 144 304
D 4 38 8 D 101 144 144
4 32.86| 13.880 A 245 382 79 48 A 230 340 119 92
8 525 488 435 8 400 340 340
C 260 132 435 c 230 119 340
0 0 26 79 D 60 119 119
5 37.00f 13.880 A 242 392 7% 50 A 235 379 91 99
8 556 512 452 8 455 379 379
c 255 134 452 c 235 9 379
D 0 14 76 /] 15 91 91
6 41.14| 23.570 A 276 425 93 52 A 256 445 86 107
8 598 561 493 8 548 445 445
c 298 160 493 c 256 86 445
D 0 ] 93 D 0 86 86
7 45.28| 33.260 A 308 459 m 53 A 258 513 78 14
B 644 611 535 8 664 513 513
c 338 186 535 c 258 78 513
D 2 35 111 D 0 78 78
8 49.42] 47.350 A 345 494 152 55 A 256 583 67 121
B 698 666 583 8 787 583 sa3
c 390 240 583 c 256 67 sa3
D 37 69 152 D 0 67 67
9 53.56| 62.330 A 378 552 161 56 A 299 680 78 128
B 779 737 652 B 918 680 680
c 435 262 652 c i 78 680
D 35 77 161 0 0 78 78
10 57.70{ 81.710 A 424 610 193 S8 A 338 779 87 135
B 862 813 728 8 1057 79 779
c 497 31 728 c 338 87 779
0 60 108 193 [V} 0 87 87
* 11 61.84] 81.710 A 631 618 196 60 A 341 ™ 86 139
B 874 828 737 8 1074 791 ™
c 502 315 737 c 341 86 791
b 59 105 196 D 0 86 86

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
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FUNDAMENTBE: . - UNG 180 EC-H auf 256HC-Turm
langer Gegenausleger (14.5m)

Ausladung : 40.0 m
Grundturmstlck : 8.8 m
Turmstick ¢ 4,% m

N AW AW AWV AWFA' W AT A ) -
e '_'?.Y.:Y:T,?;fv‘A-‘E’AvAVAVAVAVA'n

TAVAVAVAVAVA'

AVAYm~ s AWAWAWAWAY ||
voraussetzung fiir die Standsicherheit des Kranes ist :
Ausleger ausser Betrieb frei drehbar 1
M+ (Hxh) L
Exzentrizitdt : e= ———— s —
V+§6 3

Die zullissige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden |

2 xX(V+G)
0 &8 ————0 <0 2ul.
8 I3xlxc B
W, A L
ce—-e
L 2
-
*G G = Eigengewicht des Fundaments
A—— L Ausser Betrieb ; Katze in min. Ausladung |
N 1
r 'Mo pie folgenden Belastungswerte
H enthalten keinen Eigenlast- und
- Qi’/ Hublastbeiwert.
J\ ' Drehmoment in Betrieb KD = 205.0 kNm
1
/Ih L _7"

Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
u Turmst. hdhe M IkNmd | M [kN) vV [kN) M [kNm) | H [kN) V [kN) M [kNm) | H (kN) V (kN}
0 11.6 1749 22 533 1345 26 485 1060 12 289
1 15.7 1844 23 556 1535 34 508 1114 13 mn
2 19.9 1946 25 578 1792 42 530 174 15 334
3 24.0 2054 27 601 2010 &7 553 1240 16 357
4 28.2 2169 28 623 2317 55 576 1314 18 379
5 32.3 2291 30 646 2608 61 598 1394 20 402
6 36.4 2619 3 669 2921 67 - 621 1481 21 424
7 40.6 2554 33 691 3258 [£] 643 1574 23 447
8 44.7 2696 35 714 3619 78 666 1674 25 470
9 48.9 2844 34 736 4003 84 689 1781 26 492
10 $3.0 2999 38 759 4410 89 7 1894 28 515
* 1 57.1 3048 39 782 4426 90 734 1902 29 537
u *) Bei diesem Kranaufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden.

Vird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fir V um 55 kN.
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FUNDAMENTBELASTUNG 180 EC-H auf 256HC-Turm
langer Gegenausleger (14.5m)

Ausladung : 45.0 m
Grundturmstick : 8.85 m
Turmstlck : b m

e e AT AN A AvATATA AVAVAVAVAVA /AVAv mvaway AWAWAWAWAY |

Voraussetzung flr die Standsicherheit des Kranes ist :
Ausleger ausser Betrieb frei drehbar |
M+ (Hxh L
Exzentrizitit : e = ————— $ —
V+G 3

Die zuléssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden |

2 x (V+0G)
0 T ——————— < 0 2ul,
8 IxLxe B —
R L .
Co—-¢
£ 2
-
*G G = Eigengewicht des Fundaments
. 44— L — Ausser Betrieb : Katze fn min., Ausladung |
[ Mo Die folgenden Belastungsuwerte
H enthalten keinen Eigenlast- und
- == =1 Hublestbeiwert.
\]\ | Drehmoment in Betrieb MD = 239.0 kNm
A— L —
Zah! d. Kaken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage '
Turmst. héhe M CkNm) H [kN) Vv kN # [kNml H [kN] vV [kN) M CkNm] H [kN] v [[‘ )
0 1.6 1694 22 556 1314 26 528 1060 12 289
1 15.7 1789 23 578 1504 34 55_6 114 13 31
2 19.9 1891 25 601 1761 42 573 174 15 33
3 24.0 1999 27 623 1980 47 595 1240 16 357
4 28.2 2114 28 646 2287 55 618 1314 18 379
5 32.3 2235 30 669 577 é1 641 1394 20 402
6 36.4 2363 3 M 2891 67 663 1481 21 424
7 40.6 2498 33 714 3228 72 686 . 1574 23 447
8 44.7 2640 35 736 3588 -78 708 1674 25 470
9 48.9 2788 36 759 3972 84 731 1781 26 492
10 $3.0 2943 38 782 4379 89 754 1894 28 515
N 57.1 2992 39 804 4396 $0 776 1902 29 537

*) gei diesem Kranasufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden.
Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fir V um 55 kN. =
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FUNDAMENTBELASTUNG 180 EC-H auf 256HC-Turm
langer Gegenausleger (14.5m)

Austadung @ 50.0 m
Grundturmstdck : 8.85 m
Turmstiick : 416 m

@

e A A AT ATAVAVA AVAVAVAVAVA AVAYmvaraY, AWAWAWAWAY |

Voraussetzung flr die Standsicherheit des Kranes ist :
Auslteger ausser Betrieb frei drehbar |
M+ (Bxh) L
Exzentrizitit : € = ————————  —
V+G 3

Die zulilissige Belastung des Baugrundes darf nicht
tiberschritten werden !

2x(V+06)
¢ & ———m——me— < ¢ 2ul.
B 3xlxc B
u - L
c=z—-e
it
*G G = Eigengewicht des Fundaments
. 11— L. — r Be : Katze in min. Ausladung |
r My Die folgenden Belastungswerte
3 H (i enthalten keinen Eigenlest- und -
\:“’/ Hublastbeiwert.
\l\ y Orehmoment in Betrieb MD = 248.0 kkm
— L
—_ Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. hihe K [kNm) | H [kN) vV (kN) M [kNm) | H [kN) vV [(kN) M [kNm) | H CkN) vV [kN}
0 11.6 1613 22 548 1299 26 527 1060 12 289
T 157 1708 23 SN 1488 34 550 1114 13 311
2 19.9 1809 -25 593 1746 42 572 1174 15 334
3 24.0 1917 26 616 1964 &7 595 1240 16 357
4 28.2 2032 28 638 2271 1] 618 1314 18 379
5 32.3 2153 30 661 2562 61 640 1394 20 402
6 36.4 2281 3N 684 2875 67 663 1481 21 424
7 40.6 2416 33 706 3212 72 685 1574 23 447
8 4.7 2557 3% 729 3573 78 708 1674 25 470
9 48.9 2705 36 751 3957 84 731 1781 26 492
10 53.0 2859 38 74 4364 89 753 1894 28 515
L) T § 57.1 2909 39 797 4380 90 776 1902 29 537
v *) Bei diesem Kranaufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden.

Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fir V um 55 kN.
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FUNDAMENTBELASTUNG

Ausladung :
Grundturmstick :
Turmstlck :

S\

A AT A AV ATAvATAVA AVAVAVAVAVA'

2.13 -

180 EC-H auf 256HC-Turm
langer Gegenausleger ¢14.5m)

N

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar 1|

Exzentrizitét :

Die zuléissige Belastung des Baugrundes darf nicht

e =

M+ (K xh)

V+G

iUberschritten werden |

L
£ —
3

AWAWAWAY)|

N\ O\l

(’*\

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

2x(V+G)
¢ = s o zul,
B IxLlLxe B
- == L €
£ LS o - @
i 2
*G G = Eigengewicht des Fundaments
VE— 4
N ‘ E 7 Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung |
r Die folgenden Belastungswerte
) ——ide — enthalten keinen Eigenlast- und
J Hublastbeiwert.
< ! Drehmoment in Betrieb MD = 275.0 kNm
f— L —
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran susser Betrieb Kran in Montage '
Turmst. héhe M [kNm) | H CkN) Vv [kN] M [kNmJ | H [kN] Vv [kN) M [kNm) | H CkN) v [r 3
0 11.6 1545 22 580 1196 26 561 1060 12 289 1
1 15.7 1640 23 602 1385 3% 584 1114 13 N
2 19.9 1741 25 625 1642 42 607 1174 15 334
3 24.0 1849 26 647 1861 &7 629 1240 16 357
4 28.2 1963 28 670 2168 55 652 1314 18 379
S 32.3 2084 30 692 2458 81 674 1394 20 402
(] 36.4 2212 3 715 2772 67 T 697 1481 21 424
7 40,6 2347 33 738 3109 72 720 . 1574 23 447
8 44.7 2488 34 760 3470 78 742 1674 25 470
9 48.9 2635 36 783 3853 84 765 1781 26 492
10 53.0 2790 38 806 4261 89 787 1894 28 515
*)y N 57.1 2839 39 828 4277 90 810 1902 29 537

*) gei diesem Kranaufbau muss die Klettereinrichtung nach der Mentage abgelassen werden.,
Wird der XKran chne Klettereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fir V um 55 kN,

{
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FUNDAMENTBELASIUNG ° 180 EC-H auf 256HC-Turm
langer Gegenausleger (14.5m)

Ausladung : 60.0 m
Grundturmstick : 8.85m
Turmstick : LA m

AV AVAVAVAVAVA AVAV AT A AY AWAWAWAWAY|

voraussetzung fur die Standsicherheit des kranes ist :
Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (Hxh)

L
Exzentrizitt : e = —m——— € —
V+ G 3

E Die zullissige Belastung des Baugrundes darf nicht
Is Uberschritten werden |
=
lm 2 x (V+0)
|E 0 5 ————— < ¢ 2ul,
ﬁ B8 3xlxc 8
\ L
= e CS e =-¢
£ 2
A .
*G G = Eigengewicht des Fundaments
A— L — Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !
r M Die folgenden Belastungswerte
enthalten keinen Eigenlast- und
H
- \uf/ Hublastbeiwert.
\l\ " Drehmoment in Betrieb MD = 311.0 kNm
/L—' L ‘ﬂk

Zahl d. Haken- Kren in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage

Turmst., héhe ® [kNm) | H [kN) v [kN) M [kNm) | H [kN) V [kN] M Ikim} | H [kN) vV [kN]
0 11.6 1562 34 599 1162 26 589 1379 12 319
1 15.7 1657 36 622 1352 34 612 1432 13 341
2 19.9 1758 38 645 1609 42 634 1492 15 364
3 24.0 1866 39 667 1827 47 657 1559 16 387
4 28.2 1981 41 690 2134 55 679 1632 18 409
S 32.3 2102 43 712 2425 61 702 1713 20 432
6 36.4 2230 45 735 2738 67 725 1799 21 454
7 40.6 2364 47 758 3075 72 %7 1893 23 477
8 44.7 2506 48 780 3436 78 770 | 1993 25 SQ0
9 48.9 2653 50 803 3820 84 792 2099 26 522
10 53.0 2808 52 825 4227 89 815 2213 28 545

»N" 57.1 2858 53 848 4243 90 838 2220 29 567

*) Bei diesem Kranaufbau muss die Klettereinrichtung nach der Mcntage abgelassen werden.
Wird der Xran chne Klettereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fir v um 55 kN.
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Beispiel zur Fundamentberechnung

&
Die nachfolgende Berechnung ist als Empfehlung anzusehen.
Eine Fundamentberechnung kann jederzeit vom Kranbetreiber nach diesem Muster
aufgestellt werden. Die unglnstigste Belastung ist den Fundamentbelastungstabellen zu
entnehmen.
Fur die sach- und fachgerechte Ausfiihrung des Fundamentes haftet der Kranbetreiber.

Zahlenbeispiel: M = 4350 kNm
/ H = 90 kN
. vV = 801 kN

N
\

NN

AY

Schnittkrafte an der Unterkante des Fundaments:

b=198m h =14m, L =63m, h =0265m h, =1135m

Vertikalkraft: ‘
Veugamem = N @ L2250 = 1389kN
Vican = 801kN
gesamt = 2190 kN
Moment an der Bodenfuge: ~-
Mg = M+H-h = 4476 kNm

04.92
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M
~ @ = =2.04s?"-=ﬁ=2,1

\.) Vgesamt 3

c=—2L-- -e=315 -204 = 1,11 m

2 ) Vgesamt
Bodenpressung: P, = 3 L.c 209 kN/m2
P .
P2=_'.(c. L b)=73,4kN/m2
c 6
L
' b
' 3 xcC
Vs I !
Y . ! !
: !
! | R
| M, | P
| ~
~
| N
_L-b
— b/2 d >
L/2
d?2 d2 dz . L-b
n matx.M,_Pz-2 +(P1-P2)-3 -hF-25-2 cmit d = > = 2,16 m
U/
max. M, = 300,5 kNm/m
Bemessung: h = h. - 10 = 130 cm B 25, BSt500 M
F
h [em]
k = r = 7,5 k = 36
" = VM, [kNm/m] TN
M, [ kNm/m ] .
A5 ofordeticn = K5 h [em] = 83 cm¥m

_ Bewehrung: unten K 770 Uberkreuz = 7,70 + 1,54 = 9,24 cm*}m
\UJ oben konstruktiv Q 188

04.92
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Krafteinleitung an den_ Fundamentwinkeln:

Die gréBten Zug- und Druckkréfte pro Fundamentwinkel betragen

max. D, = « pimr - —- = - 1754 KN
max Z, = + per - - = + 1353KN

Einleitung der Zugkraft:

eingelegt: 9x 220 = 28,2cm? (BStS00 S)
je Fundamentwinkel

ZF
max. Z =
2 - cos 30° 2 -
max. Z 781
AS orfordeskich = 28,6

Z;

= 0866 )

= 27,3 cm2

04.92
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Einleitung der Druckkratt:

~ a = 0130m
h, = 1135m
. h, = 0215m
Skizze: D h, = 118 m
F h, = 1400m
h, = 1,00m
1
o/ he

Durchstanznachweis:

Es wird ein Durchstanzkegel mit 45° Neigung ab der obersten Krafteinleitungsstelle
angenommen (Begriindung: Durch die grundsétzlich angeordnete Schubbewehrung wird

W, sich kein steilerer Durchstanzkegel ausbilden. AuBerdem kommt die hohe Durchstanz-
kraft mit welcher hier gerechnet wird nur selten vor.).

di=h, -2 +a=25m
d, =h, +a=1315m
D, - P, d2 - L
4
T = = 311 kN/m?
R varhanden dH T - hm
(ag, + a5,) - 05 [ecm3/m ]
Tﬁzuﬁssig-on45'as°toe"/? mit p = h, [cm]
U | = 0,084

04.92
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= 045 - 1,4 - 1800 - V0,084 ' (fiir B 25 und BSt 500 S)

T"R 2uliissig
()
= 329 kN/m2 > 1:FI vorhanden
keine Schubbewehrung ist erforderlich, wenn:
tﬂvommdon < 1'3 ’ as ) 1:0" ) ‘/p'—l
Schubbewehrung: (nach "Heft 240" des deutschen Ausschusses fiir Stahlbau)
()
D, - P,-d2- L
4
ASGrfordsr!idn = 1’31 ' 5
1393,7
= 1,31 50
= 36,5 cm?

gewdhlt 10 x 216 U £ 40.2cm?
(2-schnittig) , ()

04.92



Bewehrungsskizze:

Beton: B 25
Baustahi: BSt 500 S
BSt 500 M

- 2.20

@ 9 X @20 ... 4,0 mpro Anker
: i.G. 4x9 = 36 Stlick

Draufsicht auf die untere Bewehrung: K 770 liberkreuz; i.G. 7 Stick

®10xe16

\
i I VA /
W, 8 *&
S~ 4S=- 4S -
T
t
g / /
arara
?\ / 1 / K 770
AT LA E

... 5,0 m pro Anker
i.G. 4x 10 = 40 Stick

04.92
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zahl der Gegenballastblécke 180 EC-H
200 EC-H

30/34 kW

WIW 240 RX 051
WIW 240 RX 062
WIW 240 RX 067

Ausladung Anzahl der Gegenballastblocke Anordnung der Gegenballastbicke

40,0 m 5xA + 1xB 14100 kg | {585 [(alalalalal T T 1]

[alafatafafa] T T ]

45,0 m 6xA + 1xB = 16600kg

50,0 m 6xA + 1xB 16600 kg | sy [afalalafala]l T T ‘)

[EIalAlalalalalAl ]

55,0 m 7xA + 2xB = 20700kg

600m |B8xA + 1xB = 21600kg BEIATaTalalalaTal ]

A HINWEIS:

Vor Montage des Gegenauslegers, einen B-Block (1,6 t) unter den Hub-
werksrahmen einlegen (siehe Zeichnung)!

Vor Montage des Auslegers, elnen A-Block (2,5 t) in den Gegenausleger
einhéngen! '

A ACHTUNG: Ballastbiécke von hinten nach vorne (zum Turm hin) einsetzen!

Die Abmessungen der Ballastblocke entsprechen einem Raumgewicht von 2,4 t/m3,
Ballastgewicht unbedingt einhalten! - Bei Herstellung der Blocke genau auf Fertiggewicht achten!

Empfehlung: Blocke vor der Montage nachwiegen!

Beispiel fir die

Anordnung der
Gegenballastblocke

bei 55,0 m Ausladung &

04.92
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Anzahl der Gegenballastblocke

180 EC-H
200 EC-H

37,5 kW * 45 kW

WiW 260 JX 412

WIW 250 JX 403 WiIW 260 JX 420

WIW 260 JX 422
Ausladung Anzah! der Gegenballastblacke Anordnung der Gegenballastbldcke
40,0 m 4xA + 3xB = 14800kg (alalafafelsf | | |
450 m 6xA + 2xB = 18200kg {alajafalalalsf | |
w 500m |[6xA + 2xB = 18200kg [alalalalalale] T ]
550m 7xA + 2xB = 20700kg (alajalalajaale] |
600m |8xA + 2xB = 23200kg | 6] EKIalalalalalafaTe]

A HINWEIS:

n

werksrahmen einlegen (siehe Zeichnung)!

einhangen!

A ACHTUNG: Ballastblécke von hinten nach vorne (zum Turm hin) einsetzen!

\’/ Die Abmessungen der Ballastblocke entsprechen einem Raumgewicht von 2,4 t/m>,
Ballastgewicht unbedingt einhalten! - Bei Herstellung der Blicke genau auf Fertiggewicht achtent

Empfehlung: Blocke vor der Montage nachwiegen!

Beispiel fur die

Anordnung der

Gegenballastbldcke
bei 60,0 m Ausladung &

= Vor Montage des Gegenauslegers, einen B-Block (1,6 1) unter den Hub-

Vor Montage des Auslegers, elnen A-Block (2,5 t) in den Gegenausleger

04.92
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Anzahl der Gegenballastblécke 180 EC-H

200 EC-%

Hubwerksgruppe:
61 kW

Wiw 270 RX 088
Wiw 270 RX 121
WIW 270 RX 136

Ausladung Anzahl der Gegenballastblécke Anordnung der Gegenballastbidcke

40,0 m 5xA = 12500 kg (alalafafal T TT]
450m 6xA = 15000 kg (alalafafafa] T 1]
50,0 m 6xA = 15000kg (alafalafalal TT] (D
550m 7xA + 1xB = 19100kg EIAlalalalalalal ]

600m |8xA = 20000kg BalaAlAlalalalr] ]

A HINWEIS: = Vor Montage des Auslegers, elnen A-Block (2,5 t) in den Gegenausleger
einhéngen!

A ACHTUNG: Ballastblocke von hinten nach vorne (zum Turm hin) einsetzen!

Die Abmessungen der Ballastbldcke entsprechen einem Raumgewicht von 2,4 t/m?°.
Ballastgewicht unbedingt einhalten! -~ Bei Herstellung der Blécke genau auf Fertiggewicht achten!

Empfehlung: Blocke vor der Montage nachwiegen! m

Beispiel fur die

Anordnung der
Gegenballastblocke

bei 55,0 m Ausladung 1=

04.92
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Anzahl der Gegenballastblocke 180 EC-H
- 200 EC-H

Hubwerksgruppe:
65 kW

WiW 280 JX 412
WiW 280 JX 422

Ausladung Anzahl der Gegenballastblocke | Anordnung der Gegenballastblicke

40,0 m ExA + 1xB = 14100kg [afafalalal T T 1]
450m 6xA + 1xB = 16600kg talalafafafal T T
.
« 50,0 m 6xA + 1xB = 16600kg [afaTalaTalal T 1]

550m |7xA + 1xB = 19100kg FIalal~lalal~] 1]

60,0 m 8xA + 1xB alalalalalala]l |

A HINWEIS:

21 600 kg

= Vor Montage des Gegenauslegers, einen B-Block (1,6 t) unter den Hub-
werksrahmen einlegen (siehe Zeichnung)!

= Vor Montage des Auslegers, elnen A-Block (2,5 t) in den Gegenausleger
einhdngen! )

A ACHTUNG: Ballastblocke von hinten nach vorne (zum Turm hin) einsetzen!

U Die Abmessungen der Ballastblocke entsprechen einem Raumgewicht von 2,4 t/m3.
Ballastgewicht unbedingt einhaiten! » Bei Herstellung der Blocke genau auf Fertiggewicht achten!

Empfehlung: Blocke vor der Montage nachwiegen!

Beispiel fur die
Anordnung der
Gegenballastblocke

" bei 60,0 m Ausladung o>
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